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Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας (εφεξής Ε.Α.Δ. ή Αρχή) συντάσσει έκθεση με στατιστικά στοιχεία 

που αφορούν στη λειτουργία του Μητρώου Διαφάνειας και την καταχώριση σχετικών 

πληροφοριών, η οποία υποβάλλεται στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας 

της Βουλής και δημοσιεύεται στο Μητρώο.  

 

Η παρούσα έκδοση στο σύνολό της, συμπεριλαμβανομένων των κειμένων, των γραφημάτων, 

της διάταξης και του σχεδιασμού, αποτελεί αντικείμενο πνευματικής ιδιοκτησίας της Ε.Α.Δ. 

και προστατεύεται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις εθνικής, ευρωπαϊκής ή 

διεθνούς νομοθεσίας. Διατίθεται ελεύθερα στο κοινό για κάθε σύννομη χρήση, ιδίως όταν 

αυτή αποβλέπει στην επιμόρφωση και στην προώθηση της διαφάνειας και της ακεραιότητας, 

με την προϋπόθεση ότι σε περίπτωση αναπαραγωγής και οποιασδήποτε χρήσης του 

περιεχομένου της έκδοσης είτε στο σύνολό του είτε τμηματικά, θα συνοδεύεται απαραίτητα 

από ευκρινή και διακριτή αναφορά στην πηγή προέλευσής του, ήτοι την Ε.Α.Δ., με τρόπο 

ακριβή, σαφή και μη παραπλανητικό. Η παρούσα έκδοση δεν επιτρέπεται να τροποποιηθεί 

με οποιονδήποτε τρόπο ούτε και να αποτελέσει αντικείμενο εμπορικής εκμετάλλευσης. Η 

Ε.Α.Δ. ως αποκλειστικός και μοναδικός κύριος της εν λόγω έκδοσης δύναται κατά την κρίση 

της να προβαίνει σε αλλαγές του περιεχομένου αυτής, χωρίς σχετική ειδοποίηση.  

 

Για οποιοδήποτε ερώτημα που άπτεται της πνευματικής ιδιοκτησίας της Ε.Α.Δ. επί της 

παρούσας έκδοσης, μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Τμήμα Εφαρμογής και Αξιολόγησης 

Πολιτικών Ακεραιότητας της Διεύθυνσης Πολιτικών και Προτύπων Ακεραιότητας στο: 

gdgdalo@aead.gr. 

 

Η ετήσια έκθεση απολογισμού 2023 είναι αναρτημένη στον διαδικτυακό τόπο του Μητρώου 

Διαφάνειας: https://lobbying.aead.gr/ 

 
 
 
ISSN 2945-2880 (online) 
ISSN 2945-2872 (print) 
  

mailto:gdgdalo@aead.gr
https://lobbying.aead.gr/
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η παρούσα αποτελεί τη δεύτερη κατά σειρά έκθεση της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας για το 

Μητρώο Διαφάνειας και παρουσιάζει το σύνολο των στοιχείων που αφορούν στη λειτουργία 

του Μητρώου για το έτος 2023. 

Η Έκθεση συντάσσεται κατ’ εφαρμογή της παρ. 5 του άρθρου 8 του ν. 4829/2021 (Α’ 166), 

από τη Γενική Διεύθυνση Ακεραιότητας και Λογοδοσίας της Ε.Α.Δ., μέσω της Διεύθυνσης 

Πολιτικών και Προτύπων Ακεραιότητας, υποβάλλεται από τον Διοικητή της Εθνικής Αρχής 

Διαφάνειας στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής και 

δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του Μητρώου Διαφάνειας (https://lobbying.aead.gr/). 

Στην πρώτη ενότητα της Έκθεσης, παρουσιάζεται ένας συνολικός απολογισμός της 

λειτουργίας του Μητρώου Διαφάνειας, καθώς και οι ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν 

σχετικά με τον καθορισμό και την εξειδίκευση ζητημάτων που αφορούσαν στη λειτουργία 

του Μητρώου. 

Στη δεύτερη ενότητα παρουσιάζονται τα απολογιστικά στοιχεία, σχετικά με τη λειτουργία 

του Μητρώου Διαφάνειας κατά το έτος 2023, όπως αυτά καθορίζονται στο άρθρο 7 της 

αριθμ. ΓΓΑΔΔΤ298/8056/26.05.2022 (Β’ 2604) υπουργικής απόφασης. 

Η τρίτη ενότητα περιλαμβάνει δράσεις της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας για την προβολή του 

Μητρώου Διαφάνειας, με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων μερών και την 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας. 

Στην τέταρτη και τελευταία ενότητα, παρουσιάζονται κάποια γενικά συμπεράσματα για τη 

συνολική λειτουργία του Μητρώου Διαφάνειας κατά το έτος 2023. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Α’: ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2023 
 

Εικόνα 1: Το Μητρώο Διαφάνειας έως σήμερα 

 

Εικόνα 2: Συνοπτικά στοιχεία του Μητρώου Διαφάνειας 

 

Μέχρι 31/12/2023 είχαν 

εγγραφεί 17 Εκπρόσωποι 

Συμφερόντων 

Ολοκληρώθηκαν 4 επιπλέον 

δυνατότητες  
 

σε συνεργασία με τη Γενική 

Γραμματεία Πληροφοριακών 

Συστημάτων και Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης (Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ.) του 

Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης  

Υποβλήθηκαν 3 

αιτήματα υποστήριξης 

στο lobbying-

support@aead.gr και 

απαντήθηκαν 

τηλεφωνικά ερωτήματα 

σχετικά με τη 

διαδικασία εγγραφής. 

mailto:lobbying-support@aead.gr
mailto:lobbying-support@aead.gr
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Εικόνα 3: Νέες τεχνικές υλοποιήσεις που ολοκληρώθηκαν εντός του 2023  
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ΕΝΟΤΗΤΑ Β’: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Στην παρούσα ενότητα, παρατίθενται στατιστικά στοιχεία σύμφωνα με το άρθρο 7 της αριθμ. 

ΓΓΑΔΔΤ 298/8056/19.05.2022 (Β’ 2604) απόφασης.  

Το Μητρώο Διαφάνειας τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία την 8η Δεκεμβρίου 2022 και οι 

πρώτες εγγραφές εκπροσώπων συμφερόντων πραγματοποιήθηκαν εντός του έτους 2023. Ως 

εκ τούτου η Εθνική Αρχή Διαφάνειας, ως εποπτεύουσα αρχή μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης 

Πολιτικών και Προτύπων Ακεραιότητας της Γενικής Διεύθυνσης Ακεραιότητας και 

Λογοδοσίας, διαπίστωσε τη συνδρομή ή μη των αντικειμενικών προϋποθέσεων του νόμου 

για την εγγραφή στο Μητρώο φυσικών προσώπων ή νομίμων εκπροσώπων νομικών 

προσώπων. Περαιτέρω ελεγκτικό αντικείμενο δεν υπήρξε, καθώς οι εκπρόσωποι 

συμφερόντων υπέβαλαν για πρώτη φορά ετήσια δήλωση αρχές του έτους 2024. Επίσης, για 

το έτος 2023, δεν υποβλήθηκε καταγγελία στην Ε.Α.Δ. 

 

Αριθμός εγγεγραμμένων εκπροσώπων συμφερόντων  

Στο Μητρώο Διαφάνειας μέχρι την 31η/12/2023 είχαν εγγραφεί δεκαεπτά (17) εκπρόσωποι 

συμφερόντων, με την υποχρέωση υποβολής ετήσιων δηλώσεων από 1η έως 31η Ιανουαρίου 

2024, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 5 της αριθμ. ΓΓΑΔΔΤ 298/8056/19.05.2022 

υπουργικής απόφασης.  

 

Κατανομή εκπροσώπων συμφερόντων  

Πίνακας 1: Κατανομή εκπρόσωπων συμφερόντων ανά τομέα ενδιαφέροντος 

ΤΟΜΕΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ* 

1. Κατάρτιση και διαχείριση Δημοσίων Πολιτικών  7 

2. Γενικές Υποθέσεις - Διοικητική Μέριμνα 7 

3. Τοπική Αυτοδιοίκηση   8 

4. Παιδεία  5 

5. Θρησκεία 2 

6. Αθλητισμός 4 

7. Υγεία  8 

8. Διπλωματία  4 

9. Έλεγχος – Επιθεώρηση  5 

10. Εργασία και Κοινωνική Πρόνοια  3 

 
 
 
Πίνακας 1: Κατανομή εκπρόσωπων συμφερόντων ανά τομέα ενδιαφέροντος (συνέχεια) 

                                                           
* Κάθε εγγεγραμμένος μπορεί να δραστηριοποιείται σε περισσότερους τομείς ενδιαφέροντος. 
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ΤΟΜΕΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ 

11. Ασφάλεια και Προστασία του Πολίτη  10 
12. Δικαιοσύνη  6 
13. Μεταναστευτική Πολιτική  2 
14. Ψηφιακή Πολιτική, Απλούστευση Διαδικασιών και 
Οπτικοακουστικά Έργα  

6 

15. Πολιτισμός και Πολιτιστική Κληρονομιά  6 
16. Αγροτική Ανάπτυξη, Ποιότητα και Ασφάλεια 
Τροφίμων  

6 

17. Ναυτιλία  3 
18. Άμυνα  4 

19. Περιβάλλον και Βιώσιμη Ανάπτυξη  8 

20. Προϋπολογισμός, Δημόσια Οικονομικά και Δημόσιες 
Δαπάνες  

4 

21. Υποδομές και Μεταφορές 7 

22. Οικονομία και Ανάπτυξη  8 

23. Τουρισμός 8 

24. Ενημέρωση – Επικοινωνία  5 

25. Ενέργεια και Ορυκτές ̟πρώτες Ύλες  5 

26. Χωρικός Σχεδιασμός και Αστικό Περιβάλλον 5 

27. Άλλο 6 

 

 

Αριθμός και ποσοστό εγγεγραμμένων βάσει ιδιότητας 

Στον παρακάτω πίνακα, φαίνεται η κατανομή των εγγεγραμμένων βάσει ιδιότητας, με την 

πλειοψηφία (64,71%) αυτών, να είναι αυτοαπασχολούμενοι. 

Πίνακας 2: Αριθμός και ποσοστό εγγεγραμμένων βάσει ιδιότητας 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ 

Ιδιωτική Κεφαλαιουχική 

Εταιρεία (Ι.Κ.Ε.) 
1 5,88% 

Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης 

(Ε.Π.Ε.) 
2 11,76% 

Ετερόρρυθμη Εταιρεία (Ε.Ε.) 1 5,88% 

Αυτοαπασχολούμενος/η 11 64,71% 

Δικηγορική Εταιρεία 1 5,88% 

Σωματείο 1 5,88% 

Σύνολο 17 100,00% 

 

Επισημαίνεται ότι οι αριθμοί στη δεύτερη στήλη του πίνακα, δεν συμπίπτουν με μοναδικό 

αριθμό εγγεγραμμένων που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο τομέα, καθώς κάθε 

εγγεγραμμένος μπορεί να δραστηριοποιείται σε περισσότερους τομείς ενδιαφέροντος. 
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Πίνακας πέντε (5) τομέων ενδιαφέροντος με τους περισσότερους 

εγγεγραμμένους εκπροσώπους συμφερόντων κατά φθίνουσα σειρά 

 

Ο τομέας ενδιαφέροντος, στον οποίο δραστηριοποιούνται οι περισσότεροι εγγεγραμμένοι 

εκπρόσωποι συμφερόντων, είναι ο τομέας «Ασφάλεια και Προστασία του Πολίτη» και 

ακολουθούν με μικρή διαφορά, οι τομείς «Τοπική Αυτοδιοίκηση», «Υγεία», «Περιβάλλον και 

Βιώσιμη Ανάπτυξη», «Οικονομία και Ανάπτυξη» και «Τουρισμός».  

 

Εικόνα 4: Τομείς ενδιαφέροντος με τους περισσότερους εγγεγραμμένους εκπροσώπους συμφερόντων 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Γ’: ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ –

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 

Το έτος 2023, η Εθνική Αρχή Διαφάνειας συμμετείχε σε εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από 

άλλους φορείς και, μεταξύ άλλων θεμάτων, αφορούσαν και στον ν. 4829/2021, σχετικά με 

τη ρύθμιση των δραστηριοτήτων επιρροής, τη δημιουργία και λειτουργία του Μητρώου 

Διαφάνειας, καθώς και τις υποχρεώσεις που έχουν όσοι εμπίπτουν στις διατάξεις του 

ανωτέρω νόμου. 

 

Εκπροσώπηση της Ελλάδας από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας στη 10η Σύνοδο 

της Διάσκεψης των κ-μ στη Σύμβαση του ΟΗΕ για την Καταπολέμηση της 

Διαφθοράς* 
 

H Ε.Α.Δ. εκπροσώπησε την Ελλάδα 

στη 10η Σύνοδο της Διάσκεψης των κ-

μ στη Σύμβαση του ΟΗΕ για την 

Καταπολέμηση της Διαφθοράς, η 

οποία έλαβε χώρα από 11 έως 15 

Δεκεμβρίου 2023 στην Ατλάντα 

(ΗΠΑ). Η Αναπληρώτρια Διοικητή, κ. 

Αλεξάνδρα Ρογκάκου ως επικεφαλής 

της ελληνικής αποστολής, κατά την 

τοποθέτησή της στην Ολομέλεια της 

Συνόδου, αναφέρθηκε στις πρωτο-

βουλίες και την πρόοδο που έχει 

επιτευχθεί στη χώρα, στον τομέα της 

πρόληψης και καταπολέμησης της 

διαφθοράς κατά τα τέσσερα 

τελευταία χρόνια, από την ίδρυση της 

Αρχής. Αναφέρθηκε, ακόμα, στις σημαντικότερες θεσμικές τομές και, πιο συγκεκριμένα, στο 

Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Καταπολέμησης της Διαφθοράς, στο Εθνικό Σύστημα 

Ακεραιότητας, στο Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου και Διαχείρισης Κινδύνων, στο Μητρώο 

Διαφάνειας (lobbying), αλλά και στη λειτουργία εξωτερικού διαύλου υποδοχής αναφορών 

από πρόσωπα που αναφέρουν παραβιάσεις του ενωσιακού δικαίου (whistleblowers). 

  

                                                           
* Βλ. σχετικό σύνδεσμο: https://aead.gr/press/press-releases/ekprosopisi-tis-elladas-apo-tin-ethiniki-
arxi-diafanias-sti-10-sinodo-tis-diaskepsis-twn-k-m-sth-simvasi-tou-ohe-gia-tin-katapolemisi-tis-
diafthoras  

https://aead.gr/press/press-releases/ekprosopisi-tis-elladas-apo-tin-ethiniki-arxi-diafanias-sti-10-sinodo-tis-diaskepsis-twn-k-m-sth-simvasi-tou-ohe-gia-tin-katapolemisi-tis-diafthoras
https://aead.gr/press/press-releases/ekprosopisi-tis-elladas-apo-tin-ethiniki-arxi-diafanias-sti-10-sinodo-tis-diaskepsis-twn-k-m-sth-simvasi-tou-ohe-gia-tin-katapolemisi-tis-diafthoras
https://aead.gr/press/press-releases/ekprosopisi-tis-elladas-apo-tin-ethiniki-arxi-diafanias-sti-10-sinodo-tis-diaskepsis-twn-k-m-sth-simvasi-tou-ohe-gia-tin-katapolemisi-tis-diafthoras


Συμμετοχή στο AGORA 1st Corporate Affairs Forum 2023 

Η Ε.Α.Δ. συμμετείχε στο AGORA – 1st Corporate Affairs Forum 2023 που πραγματοποιήθηκε 

στις 8 και 9 Ιουνίου 2023, με τη συμμετοχή στελεχών Εταιρικών Υποθέσεων και Επικοινωνίας, 

πολιτικών στελεχών, επικεφαλής εταιρειών, στελεχών δικηγορικών εταιρειών και 

πανεπιστημιακών, όπου η Ε.Α.Δ. εκπροσωπήθηκε από τη Γενική Διευθύντρια Ακεραιότητας 

και Λογοδοσίας, σε πάνελ συζήτησης με θέμα: «Ρυθμιστικό πλαίσιο ομάδων πίεσης στην 

Ελλάδα: Διδάγματα και προοπτικές». Στο πλαίσιο αυτής της εκδήλωσης, δόθηκε η ευκαιρία 

να ενημερωθούν οι επαγγελματίες εταιρικών υποθέσεων αλλά και άλλοι επαγγελματίες του 

ιδιωτικού τομέα και εν δυνάμει υποψήφιοι εκπρόσωποι συμφερόντων, για το θεσμικό 

πλαίσιο για τη ρύθμιση δραστηριοτήτων άσκησης επιρροής σε θεσμικούς φορείς της 

Πολιτείας (lobbying), τη λειτουργία του Μητρώου Διαφάνειας που τηρείται στην Εθνική Αρχή 

Διαφάνειας και τα οφέλη που προκύπτουν από την υποχρεωτική εγγραφή σε αυτό όσων 

ασκούν δραστηριότητες επιρροής*.

 

 

Δράσεις ενημέρωσης 

Η Ε.Α.Δ., στο πλαίσιο ενημέρωσης για την υποβολή ετήσιων δηλώσεων για το έτος 2024, 

απέστειλε επιστολές σε όλους τους θεσμικούς φορείς, όπως αυτοί προσδιορίζονται στο 

άρθρο 2 της αριθμ. ΓΓΑΔΔΤ 271/7073 (Β’ 2293) απόφασης, καθώς και ενημερωτικά μηνύματα 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε όλους τους εγγεγραμμένους στο Μητρώο Διαφάνειας 

εκπροσώπους συμφερόντων. 

Επίσης, πραγματοποιήθηκαν και σχετικές αναρτήσεις, αναφορικά με την υποχρέωση 

υποβολής ετήσιας δήλωσης στην ιστοσελίδα του Μητρώου Διαφάνειας, στην ενότητα 

«Ανακοινώσεις» https://lobbying.aead.gr/?cat=7, καθώς και σε ευδιάκριτο σημείο στην 

αρχική σελίδα του ιστότοπου της Ε.Α.Δ. και του Μητρώου. 

 

  

                                                           
* Βλ. σχετικό σύνδεσμο: https://agora-caforum.gr/1st-ca-forum-2023/1st-ca-forum-2023-programma/  

https://lobbying.aead.gr/?cat=7
https://agora-caforum.gr/1st-ca-forum-2023/1st-ca-forum-2023-programma/
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ΕΝΟΤΗΤΑ Δ’: ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Αναμφίβολα, η εφαρμογή του ν. 4829/2021 προάγει την ακεραιότητα στον δημόσιο τομέα, 

ενισχύοντας τη διαδικασία λήψης αποφάσεων.  

Ωστόσο, σημειώνεται ότι το έτος 2023, ο αριθμός εκπροσώπων συμφερόντων που 

εγγράφηκε τελικά στο Μητρώο Διαφάνειας δεν ήταν ο αναμενόμενος. Δεν θα πρέπει όμως 

να παραβλεφθεί το γεγονός ότι το έτος αυτό, είναι το πρώτο της λειτουργίας του Μητρώου 

Διαφάνειας, καθώς τότε εκκίνησε η διαδικασία εγγραφής των εκπροσώπων συμφερόντων.  

Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας, αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία που έχει το Μητρώο 

Διαφάνειας στην άσκηση δραστηριοτήτων επιρροής κατά τη διαδικασία λήψης αποφάσεων, 

καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για τη βελτίωσή του, μέσω της υιοθέτησης καλών 

πρακτικών που εφαρμόζονται σε πολλές χώρες, τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε διεθνές 

επίπεδο, προβαίνοντας σε αξιόλογες προσπάθειες, συμμορφούμενη με τα διεθνή πρότυπα, 

όπως αποδεικνύεται από την έκθεση του ΟΟΣΑ σχετικά με την «Καταπολέμηση της 

Διαφθοράς και Ακεραιότητα - Προοπτικές 2024*» (εικόνα 5).

 

 

Εικόνα 5: Κανονιστικό πλαίσιο και εφαρμογή αυτού 

 

Σύμφωνα με τα πρότυπα που θέτει ο ΟΟΣΑ για το lobbying, η Ελλάδα βρίσκεται πάνω από 

τον μέσο όρο του ΟΟΣΑ, καθώς πληροί το 75% των κριτηρίων για τη δημιουργία θεσμικού 

                                                           
* Βλ. σχετικό σύνδεσμο: https://www.oecd.org/en/publications/anti-corruption-and-integrity-outlook-
2024_968587cd-en.html  

https://www.oecd.org/en/publications/anti-corruption-and-integrity-outlook-2024_968587cd-en.html
https://www.oecd.org/en/publications/anti-corruption-and-integrity-outlook-2024_968587cd-en.html
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πλαισίου και το 67% των κριτηρίων σχετικά με την εφαρμογή αυτού, σε σύγκριση με τον μέσο 

όρο του ΟΟΣΑ που είναι 38% και 35% αντίστοιχα.  

 

Εικόνα 6: Ορισμός «lobbying» και «λομπίστες» και η αναφορά σε κυρώσεις στο θεσμικό πλαίσιο 

 

 

 

Επιπλέον, η Ελλάδα (εικόνα 6) έχει εντάξει στο θεσμικό της πλαίσιο τόσο τον ορισμό του 

lobbying όσο και του εκπροσώπου συμφερόντων και ορίζει τις προβλεπόμενες κυρώσεις, 

πληρώντας τα κριτήρια που θέτει ο ΟΟΣΑ: «Οι δραστηριότητες άσκησης πίεσης ορίζονται στο 

κανονιστικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων των φορέων που θεωρούνται λομπίστες» και 

«Οι κυρώσεις για τις παραβιάσεις των προτύπων διαφάνειας και ακεραιότητας στον τομέα 

της άσκησης πίεσης ορίζονται και είναι ανάλογες με τη σοβαρότητα του αδικήματος». 

 

Η επιτυχία του Μητρώου ωστόσο, απαιτεί αλλαγή κουλτούρας και εξαρτάται από τη 

δέσμευση όχι μόνο όλων των εμπλεκομένων μερών, όπως είναι οι εκπρόσωποι συμφερόντων 

και οι θεσμικοί φορείς της πολιτείας, αλλά και από τη διαρκή παρακολούθηση και 

αναθεώρηση των διαδικασιών και των ρυθμίσεων που το διέπουν. Στο πλαίσιο αυτό, μια 

διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής του ν. 4829/2021 όσον αφορά τον ορισμό του 

«Εκπροσώπου Συμφερόντων» θα ήταν προς τη σωστή κατεύθυνση. 
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Στην ιστοσελίδα https://lobbying.aead.gr/?page_id=37 έχει αναρτηθεί Πολιτική Προστασίας 

Προσωπικών Δεδομένων, όπου προβλέπεται ο τρόπος με τον οποίο η Ε.Α.Δ. επεξεργάζεται 

τα προσωπικά δεδομένα όσων επικοινωνούν ή χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες της. Η εν λόγω 

Πολιτική τίθεται υπό τακτική επανεξέταση και επικαιροποίηση.  

Για κάθε επεξεργασία προσωπικών δεδομένων που διενεργείται στο πλαίσιο κάθε πιθανής 

αλληλεπίδρασης με την Εθνική Αρχή Διαφάνειας, συμπεριλαμβανομένης της επίσκεψης στη 

Δικτυακή Πύλη, Υπεύθυνος Επεξεργασίας είναι η Εθνική Αρχή Διαφάνειας, ενώ δίνεται η 

δυνατότητα επικοινωνίας με την Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων (DPO) της Αρχής, στη 

διεύθυνση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας dpo@aead.gr  

Η διαφάνεια στη λήψη των αποφάσεων 

ΜΗΤΡΩΟ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 

https://lobbying.aead.gr/?page_id=37
mailto:dpo@aead.gr
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